



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 107 (7544)

Вторник, 9 сентября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

По распоряжению главы администрации Кемеровской области А. Г. Тулеева из областного бюджета перечислено 5 млрд. рублей на погашение различных долгов. В том числе в г. Мыски — 200 млн. рублей на ремонт школы № 7.

Глава администрации Кемеровской области А. Г. Тулеев направил письма президенту Чечни, в Совет Безопасности РФ и в Комиссию при Президенте Российской Федерации по военнопленным, интернированным и пропавшим без вести с просьбой оказать содействие по выяснению судеб, розыску и возвращению на родину военнослужащих Кемеровской области, пропавших без вести в Республике Чечня в период вооруженного конфликта. Среди них Петр Гуров, Илья Дорофеев, Виктор Кирпиков, Олег Петров, Владислав Бабарыкин, Дмитрий Рост, Алексей Ильин, Владимир Кравченко. Областная администрация уже дважды обращалась по этому вопросу к президенту Чеченской Республики Ичкерия Аслану Масхадову, но ответ до сих пор не получен. В письме А. Г. Тулеев выразил готовность направить представителя обладминистрации для решения вопросов по розыску военнослужащих.

Более 200 тысяч подписей собрано за выдвижение А. Г. Тулеева кандидатом на должность губернатора Кемеровской области. Как сообщили пресс-службе АКО в инициативной группе, которая ведет сбор подписей, решено эту работу не прекращать, чтобы не обидеть ни одного желающего.

А. Г. Тулеев посетил Кемеровскую государственную медицинскую академию. Губернатор поздравил студентов и преподавателей академии с началом занятий и пожелал на этом поприще успехов. А. Тулеев сообщил собрав-

шимся в актовом зале о решении, принятом областной администрацией. С учетом того, что в прошлом году из-за долгов за коммунальные услуги и электричество была постоянная угроза отключения тепла и отключения электроэнергии в высших учебных заведениях Кузбасса, решено финансировать эти расходы из областного бюджета в размере 2,5 млрд. рублей в месяц. Кроме этого, по распоряжению А. Г. Тулеева восстановлен льготный проезд по территории Кемеровской области для иногородних студентов. Скидка составит 50 процентов от стоимости билета один раз в месяц в оба конца.

Департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области начал финансовое обеспечение сентябрьской пенсии. Первое поступление средств в территории области составляет 7 млрд. рублей.

Департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области перечислил 9 млн. рублей областному правлению общества глухих целевым назначением для заключения договора с фирмой "Субтитр" Всероссийского общества глухих. На эти деньги для кузбасских инвалидов по слуху будут организованы телепередачи со скрытыми субтитрами в программах Общественного Российского телевидения (первый канал ОРТ). Деньги выделены из областного бюджета.

В августе прожиточный минимум на территории Кузбасса в среднем на душу населения составил 434410 рублей, что на 2,6 процента ниже, чем в предыдущем. Как сообщили пресс-службе в департаменте труда администрации Кемеровской области, этот показатель самый высокий для детей в возрасте от 7 до 15 лет — 535204 рубля.



Михаил Павлович Ятманов в цехе металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода уже лет 30. Слесарь-сборщик высокой квалификации наиболее сложные и ответственные металлоконструкции изготавливает точно и в срок. Он награжден знаком "Шахтерская слава" III степени.

НА СНИМКЕ: Михаил Павлович Ятманов.

Фото Н. СИМОНОВА.

КОММУНИСТЫ ГОРОДА — ДЕТЯМ

Второго сентября состоялось расширенное заседание бюро горкома КПРФ, на котором, кроме членов бюро и парткомов, присутствовали секретари первичных парторганизаций, рядовые коммунисты. Был обсужден вопрос об участии коммунистов города в благотворительной акции "Не оставим в беде", проводимой в помощь обездоленным детям по инициативе администрации области, ГТРК "Кузбасс", а также нашего городского Совета депутатов.

Принято решение: передать беспризорным, обездоленным детям все членские взносы, которые в данное время есть в кассе горкома КПРФ. Их набралось 110 тысяч рублей. И уже 3 сентября деньги наличными были переданы в фонд.

Кроме этого, каждый коммунист вносит в фонд городской программы "Дети" посильный вклад, кто сколько может. Сразу же после заседания его участники внесли по 10, 20, 30 тысяч рублей. Это секретарь горкома КПРФ В. Н. Аржаев, секретарь парткома центра города Д. Ф. Захаренков, члены бюро горкома Г. Е. Коротеев, А. И. Набережнева, член парткома Н. А. Лапина, рядовой коммунист В. А. Корнюшин и другие.

Коммунисты также намерены и готовы вести работу среди детей по их нравственному и патриотическому воспитанию.

Мы призываем всех граждан города не только в дни этого благородного и святого марафона, а постоянно, кто как может, чем может, сколько может, оказывать обездоленным детям помощь и внимание.

По поручению бюро ГК КПРФ Р. Ф. КУРКОВА, секретарь первичной парторганизации хора "Красная гвоздика".

ОБ АННУЛИРОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ООО "АГРОФИРМА ВЕСНА"

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 438-р от 27.08.97

На основании решения арбитражного суда Кемеровской области от 14 августа 1997 года, руководствуясь п. 14 Положения о порядке государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 8.07.94 г. N 1482:

1. Аннулировать государственную регистрацию ООО "Агрофирма Весна".

Выданное регистрационной службой администрации г. Мыски свидетельство о государственной регистрации ООО "Агрофирма Весна" серии М-428 N 60 считать недействительным.

2. Регистрационной службе администрации (Т. А. Бачуриной) в 3-дневный срок после подписания настоящего распоряжения направить соответствующие уведомления ООО "Агрофирма Весна", в государственную налоговую инспекцию по гор. Мыски, в отдел госстатистики.

Глава города Мыски А. М. Кульчицкий.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

СОГРЕЕТ ЛИ ТАКАЯ "ШУБА"?

"Уж небо осенью дышало, уж рече солнышко блистало, короче становился день" — так описал эту унылую пору Александр Сергеевич Пушкин. И мы на себе чувствуем ее дыхание. Днем морозят дожди, а ночью холодают. Скоро придет зима с ее снегами и морозами. А как мы подготовились к ней? Об этом рассказывает заведующий коммунальным отделом администрации города Евгений Семенович Сорокин.

Подготовка к зиме в этом году велась в трудных условиях. На выполнение работ, приобретение необходимых материалов не хватало денег. Например, муниципальному предприятию "Тепловик" требовалось 13 миллиардов рублей, выделено было всего 700 миллионов. Муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства "Ключевой" вместо 11 миллиардов получило всего 300 миллионов рублей. Из-за отсутствия денег не строился водозабор из реки Мяссу. А на это требовалось еще 12 миллиардов. Но все-таки, несмотря на нехватку средств, работы по подготовке к зиме велись и кое-что сделано, чтобы в квартирах и на объектах соцкультбыта была нормальная температура.

Как известно, котельная — это сердце теплоснабжения.

От того, как она будет работать, зависит давление в теплосетях и тепло в жилых домах. Котельная в центре города имеет 6 котлов. Из них на сегодняшний день к работе готовы четыре, два находятся в ремонте.

В котельной муниципально-го предприятия ЖКХ "Ключевой" отремонтировано два котла из трех имеющихся. Но чтобы поселок не замерз в зимой, надо запустить в работу все три.

В центре города протяженность тепловых сетей 18 километров. Заменен лишь один километр труб. Конечно, можно было и больше, но работники теплосети лишь латали места в теплотрассе, где трубы уже пришли в полную негодность. Это в квартале N 9, по улицам Куокова и Советской. В поселке Ключевом было запланировано заменить более трех километров, пока отремонтировано два километра.

В городе 335 домов с центральным отоплением. И только в 169 отремонтированы и опрессованы узлы управления — нет денег на покупку запорной арматуры.

Более благополучное положение с жилым фондом муниципального предприятия жилищного хозяйства микрорайона ГРЭС, которое возглавляет Петр Григорьевич Зайцев. Здесь все дома готовы к зиме и сданы по акту.

В это лето в городе надо

было сделать капитальный ремонт внутренних сетей в восьми домах. Произведен он только в пяти. В остальных, видно, придется делать ремонт в зимнее время.

Не все благополучно и с водопроводными сетями. Они фактически не подготовлены к работе в зимних условиях. Этим летом нужно было заменить три с половиной километра ветхих водопроводных труб, сделано же только 300 метров, меньше 10 процентов от запланированного. Такое же положение с водоразборными колонками. Из 147 отремонтировано всего 46.

К зиме надо было подготовить школьные и дошкольные учреждения, побелить, покрасить помещения. Все эти работы выполнили учителя, воспитатели. Большое им спасибо за это. Но они не в состоянии были заменить отопление, отремонтировать кровлю. И вот по этим позициям из 10 детских садов готовы только два, а из школ — три: третья, пятая и Чувашская.

Зима не за горами. Она строго спросит за все наши недоделки. Ей безразлично, были деньги или нет на ремонт котлов, тепловых сетей наружных и внутренних, водопровода. А нам придется только надеяться, что худобедно, но перезимуем.

Записал Н. БУЙМОВ.

УВАЖЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В связи с ремонтом школы N 7 поселка Притомский размещение избирательного участка для проведения голосования по выборам губернатора Кемеровской области 19 октября 1997 года в здании школы не предусматривается.

Избиратели, ранее голосовавшие на избирательном участке, находившемся в здании школы N 7, вошли в списки избирателей избирательных участков, расположенных в школе N 3 (изб. уч-к N 567) и ДК им. Горького (изб. уч-к N 568).

Распределились домовладения следующим образом:

— избиратели, проживающие по улицам:

Восточная (крайне N 19), Интернациональная, Крайняя, Ломоносова, Мира (частный сектор), Радиорелейная, Центральная (частный

сектор и дома N 59, 61, 63), приглашаются для участия в голосовании на избирательный участок N 567, расположенный в здании школы N 3 поселка Притомский;

— избиратели, проживающие по улицам:

Гоголя, Бугровая, Котовского, Некрасова, Пархоменко, Проточная, Севастопольская, Степная, Томусинская, Тургенева, Энтузиастов, приглашаются для участия в голосовании на избирательный участок N 568, расположенный в здании ДК им. Горького поселка Притомский.

Избиратели, ранее голосовавшие на избирательных участках, расположенных в зданиях школы N 3 и ДК им. Горького и не изменившие места своего проживания, приглашаются для голосования по прежним избирательным участкам.

Территориальная избирательная комиссия.

Итак, новый учебный год начался. А накануне в Центральном Доме журналистов прошла пресс-конференция министра общего и профессионального образования России Владимира Кинелева, который поведал о некоторых новшествах, готовящихся к введению в российской систему образования. В очередной раз реформировать отечественное образование начали 16 июля 1997 года. В этот день Виктор Черномырдин подписал распоряжение N 1000-р о создании комиссии по подготовке следующего этапа реформы, где, в частности, обязал комиссию "представить до 1 ноября 1997 г. в правительство РФ проект концепции очередного этапа..." Вновь созданная комиссия вынесла первые результаты своей работы на всенародное обсуждение как раз накануне Дня знаний.

Но даже если общественность не успеет ознакомиться с предварительными рекомен-

ШКОЛА СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

дациями комиссии до 1 сентября, в будущем у нее будет для этого достаточно времени: в первых же строках "Основных положений" указывается, что обновление российского образования — механизм непрерывный. Что и понятно: с 1987 по 1989 г. наше образование, к примеру, проходило подготовительный этап; с 1990 по 1992 г. — этап запуска реформы; с 1993 по сегодняшний день — этап переходный. Теперь же пришел черед нового этапа — инновационно-технологического.

Он, в свою очередь, делится еще на два основных периода: проектно-экспериментальный (1998-2000 гг.) и внедренческий (2001-2008 гг.). Можно предположить, что после 2008 г. учеников и их родителей ждет следующий — какой-нибудь "технологически-виртуальный" — период. Пока же нельзя понять, что именно изменится в

жизни школьников и студентов в 2008 году. Равно как совершенно неясно, что стоит за словами "инновационно-технологический этап".

Однако можно предположить, что главная задача российского образования — механизм непрерывный. Что и понятно: с 1987 по 1989 г. наше образование, к примеру, проходило подготовительный этап; с 1990 по 1992 г. — этап запуска реформы; с 1993 по сегодняшний день — этап переходный. Теперь же пришел черед нового этапа — инновационно-технологического.

Для этого семье и школе необходимо заключить между собой договор, в котором оговаривается, сколько предметов ребенок будет изучать дома, как и когда будет отчитываться перед аттестационной комиссией, сколько раз предоставляется такая возможность и сколько денег получат родители (за то, что они снимают с государства часть образовательных затрат, им полагается компенсация из бюджетных средств). Правда, посещать школу ребенок все равно обязан. Но лишь для сдачи зачетов, переходных и выпускных экзаменов. Сдавать их

правительство России пакет законопроектов по социальным вопросам провоцирует столкновение интересов трудящихся и пенсионеров.

Известно, что выплата пенсий задерживается. Для снятия острой проблемы додумались уменьшить тариф отчислений с 5,4 до 4,4 процента в Фонд социального страхования в пользу Пенсионного фонда.

Следующий законопроект правительства "О внесении изменений в

СОЦИАЛЬНАЯ РЕФОРМА

ОТ НИЩЕГО — НИЩЕМУ

дополнений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам" при оплате больничного листа предлагается не учитывать продолжительность трудового стажа. В настоящее время с учетом трудового стажа пособия по временной нетрудоспособности выдаются в размере от 60 до 100 процентов заработка. Эту норму все хорошо знают. В размере 100 процентов заработка получают по больничному листку рабочие и служащие, имеющие непрерывный трудовой стаж 8 и более лет. Трудящиеся со стажем от 5 до 8 лет получают 80 процентов заработка, а люди, имеющие непрерывный стаж до 5 лет, — 60 процентов заработка.

Правительственные новации сводятся к тому, чтобы выплачивать пособия по временной нетрудоспособности в размере 60 процентов от среднего заработка за первые три дня болезни; 80 процентов — за период от 4 до 10 дней болезни и 100 процентов — за последующие дни.

При этом максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам ограничивается 12 минимальными размерами оплаты труда.

На болеющих работниках предлагается сэкономить 1,4 трлн. рублей. Проект Федерального закона "О бюджете Фонда социального страхования на 1997 год" предлагает пересмотреть его статьи расхода с учетом снижения тарифа отчислений. Правительство оптимистично в своих выводах, считая, что указанных средств фонда будет достаточно для обеспечения основных видов пособия. Но при этом прекращается оплата путевок на отдых работающим и членам их семей, оплата путевок на лечебное диетическое питание, дотации детско-юношеским спортивным шко-

лам; оплата детских новогодних подарков. Уменьшается финансирование расходов на санаторное лечение участников ВОВ и приравненных к ним лиц. Более чем в два раза сокращаются расходы на частичное содержание санаториев-профилакториев. Предусматриваются бюджетом расходы на санаторно-курортное лечение работающих по путевкам на долечивание больных, перенесших инфаркт миокарда и постоперационных больных. Кроме того, снимается дотация на питание в городских пришкольных лагерях.

Суммарный эффект от снижения тарифа взносов в Фонд социального страхования до 4,4 процента составит 5,6 трлн. рублей. Детей оставят голодными и без летнего отпуска, зато бабушкам выплатят задолженность по пенсиям.

Что произойдет, например, при изменении оплаты больничного листа? Снижение размера выплаты пособия по временной нетрудоспособности за первые девять дней болезни в значительной мере отразится на доходах низкооплачиваемых категорий населения: 14,4 млн. работников, получающих заработную плату ниже прожиточного минимума (около 400 тысяч рублей), за первые девять дней болезни будут получать немногим более 80 тысяч рублей вместо 112 тысяч (потеря составит 30 тысяч рублей, или 11,6 процента от среднемесячного заработка этой категории).

17 млн. работников, получающих заработную плату в размере между прожиточным минимумом и средней зарплатой, станут получать в среднем 187 тысяч вместо 255 тысяч рублей (потеря составит около 68 тысяч рублей, или 12,6 процента от среднемесячного заработка). Произвольное введение ограничения средней величины выплаты пособия в размере 12 минимальных размеров оплаты труда, т. е. фактическое ограничение на уровне среднего заработка (855 тысяч рублей), умалит интересы 28,6 млн. человек и противоречит Рекомендациям N 67 МОТ 1994 года об обеспечении дохода, статья 23 которых гласит, что "пособия должны соответствовать предшествующему заработку застрахованного лица, на основе которого последнее уплачивало взносы..."

Предлагаемые размеры выплаты пособий по временной нетрудоспособности в зависимости от дней болезни необоснованно жестоки к хронически больным людям, туберкулезникам, другим категориям длительно болеющих людей, беременным женщинам, матерям с детьми.

Как известно, Государственная Дума не приняла предложения правительства, и ушла на каникулы. Представители правительства в свою очередь заявили, что будут проводить социальные реформы указами президента и постановлениями.

Обо всех перипетиях этой борьбы, о том, что же в результате получат люди, читайте в газете "Ваше право" и журнале "Социальная защита".

(*"Ваше право"*).

он будет на общих основаниях. Это необходимо для получения аттестата государственного образца.

И еще одно обстоятельство: ребенок, не прошедший аттестацию, автоматически лишается права на домашнее обучение. Считается, что родители не справляются с программой. Поэтому получивший "двойку" на переходном экзамене домашний ученик может запросто остаться на второй год. Но уже не дома, а в школе...

Выбор семейного образования — большая ответственность и серьезный риск. И вместе с тем — уникальная возможность дать ребенку полноценное и оригинальное образование, опираясь не на усредненные требования школы, а на его индивидуальные желания и способности.

Подготовила
С. КОТОВЩИКОВА.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о проведении конкурса
на поставку лекарственных средств
и изделий медицинского назначения
для льготного обеспечения населения г. Мыски

ТМО г. Мыски доводит до сведения порядок проведения конкурса на поставку лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

1. К участию в конкурсном отборе допускаются юридические лица, признанные потенциальными исполнителями городского заказа и своевременно подавшие заявку на участие в конкурсе, с учетом остаточного срока годности предлага-

емых лекарственных средств не менее 80%.

2. Для участия в конкурсе в адрес конкурсной комиссии представляются следующие документы:

а) заявка на участие в конкурсе по форме, указанной в приложении;
б) заверенные копии учредительных документов и лицензий на предполагаемые виды деятельности;
в) сведения о своем финансо-

вом положении и необходимые финансовые показатели:

- отчет о финансовых результатах (форма 2 по ОКУД);
- расшифровка о товарных запасах, дебиторской и кредиторской задолженности.

3. По истечении установленного срока прием заявок и документов прекращается.

4. После получения документов конкурсная комиссия направляет заявителю письменное уведомление об его участии в конкурсе с указанием даты регистрации его заявки.

5. Участник конкурса имеет право отозвать свое предложение до установленного срока проведения конкурса, сообщив

КРЫША ДЛЯ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

Каждому из нас рано или поздно приходится выбирать из двух вещей что-то одно. По данному поводу в русском языке имеется множество пословиц и поговорок, как-то: "Из двух зол — меньшее", "Семь раз отмерь, один раз отрежь" и т. п. Сейчас проблема выбора встала перед целым городом. Это произошло в тот момент, когда местные власти решили выделить место под строительство православного храма в непосредственной близости от городского медицинского вытрезвителя. Само собой разумеется, вместе такие разные и по сути, и по духу организации ужиться никак не смогут. Такого соседства, думаю, не потерпит, в первую очередь, православная церковь: семейным дебоширам, хроническим пьяницам и нарушителям общественного порядка негоже вытрезвляться на святой земле. И как же тут быть? Так получается, что городу нужен и святой храм, и вытрезвитель, ведь, простите за сравнение, в храме намереваются врачевать человеческие души, а в медицинском вытрезвителе — с первых дней его существования и по сегодняшний момент — врачуют человеческие тела.

Самое справедливое решение здесь — разделить это сомнительное соседство. Но с храмом, похоже, дело уже решенное. Значит, к переезду должен готовиться вытрезвитель. Что же предлагают сотрудники медвытрезвителя вместо насиженного места в центре города? Пока что два варианта: либо какое-то здание в поселке Притомском, либо здание бывшего нарсуда в районе кирзовода. Ясно, что и туда, и туда путь что для патрульных машин, что для пеших патрулей случается неблизкий. Да и для "Братцев-алкоголиков", в случае их попадания в вытрезвитель, возникают определенные неудобства: как, например, они будут возвращаться после вытрезвления домой, особенно в зимнее время? Ведь зачастую горе-выпивохи патрули подбирают в уличных сугробах либо полузадетыми, либо же раздетыми полностью. В случае, если новое месторасположение вытрезвителя окажется в микрорайоне ГРЭС, из внимания сотрудников этой службы и центра города (где пьют особенно интенсивно), и пос. Ключевой выпадут просто автоматически. А это значит, что в городе автоматически вырастет процент и уличных, и бытовых преступлений, ведь пьяный человек находится, если можно так выразиться, меж двух огней: он либо сам становится зачинщиком в совершении преступления, либо становится его жертвой. Кого-либо всего грабят, избивают и даже убивают на улице? Как правило,

пьяного человека. Кто виноват в более чем 80 процентах преступлений, совершаемых на бытовой почве? Конечно же, принятая "на грудь" изрядная доза алкоголя. Одних только семейных дебоширов каждые сутки под крышу вытрезвителя доставляется по 2-3 человека, а это, можно считать, 2-3 пресеченных на корню преступления.

Кто-то может сказать, что город вполне спокойно может обойтись и без вытрезвителя. Смею поспортить, что это далеко не так. Практика закрытия вытрезвителей на территории хотя бы нашей Кемеровской области показала, что уровень преступности в этих случаях повышается чуть ли не в два раза, увеличивается количество уличных ограблений, избитых жен, а за закрытыми дверями квартир совершаются кровавые убийства, когда в ход идут и кухонные ножи, и топоры, и даже молотки. Да и внешний вид города становится гораздо хуже, когда алкоголики либо шатаются туда-сюда, либо валяются посреди улицы у всех на виду, либо — того хуже — даже справляют в общественных местах естественную нужду. Так что вопрос о необходимости медицинских вытрезвителей, пока народ не научился пить красиво, можно считать закрытым, тем более, что в тех кузбасских городах, где по глупости позакрывали вытрезвители, пришлось их открывать заново, а это, само собой разумеется, повлекло за собой новые непредвиденные расходы.

Как же быть с конкретным медицинским вытрезвителем — мысским? Оказывается, на примете у его сотрудников уже имеется более или менее подходящее здание. Находится оно недалеко от здания Мысковского городского отдела внутренних дел, это пристройка к жилому дому по ул. Куокова, 6, пока что недостроенная. На то, чтобы довести ее до ума, в городской казне нет денег. Нет денег и у самого медицинского вытрезвителя, ведь клиент, как известно, нынче пошел пьяный, но безденежный. На сегодняшний день долги клиентов медвытрезвителю равняются 300 миллионам рублей, а шлейф долгов тянется чуть ли не с 1994 года.

Завершить статью хочется некоторыми статистическими данными. За 8 месяцев текущего года Мысковским городским медицинским вытрезвителем было обслужено 1855 пьяных граждан. За появление в нетрезвом состоянии в общественных местах составлено 4355 административных протоколов. Кроме того, 293 семьи смогли хотя бы на сутки отдохнуть от пьяных выходок семейных дебоширов. А выводы я вам предлагаю сделать самим.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

Уже два года в противотуберкулезной больнице идет капитальный ремонт. Его выполнили на первом этаже, где сейчас располагается пансионат престарелых одиноких людей. Также в больнице заменили электропроводку, потолки, кровлю крыши главного корпуса и подсобных помещений, отопительную систему, произвели штука-

турные и малярные работы, облагораживают территорию зелеными насаждениями. Все это делает монтажное управление N 1. На сегодняшний день в главном корпусе произвели капитальный ремонт на 70 процентов от сметной стоимости, а в целом — на 50.

Как уже сказано выше, старики пансионата живут сейчас в более уютных условиях. Имеются отдельная ванная, санпропускник, процедурный кабинет и кабинеты для постовой сестры и постовой санитарки, необходимые подсобные помещения. Сейчас здесь вместо 25 человек по нормативам проживают около 30 пожилых людей. Всем им стараются создать необходимые условия.

НА СНИМКАХ: Валерий Дмитриевич Маспанов — главный врач больницы — одна из последних надежд этой бабушки; поговорим о том, о сем; семейная пара — Мария Степановна Фролова и Петр Антонович Неронов; постовая медицинская сестра Зоя Васильевна Бушмина и ее престарелая 90-летняя пациентка.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ "КОРЗИНА"

РАПСОВОЕ, АРАХИСОВОЕ ИЛИ ВСЕ-ТАКИ ПОДСОЛНЕЧНОЕ?

Существует большое количество сельскохозяйственных культур, семена которых используются для получения пищевого масла. Вот их неполный перечень: соя, подсолнечник, кукуруза, рапс, арахис, кунжут, хлопок, горчица, лен, пальма. Остановимся на пищевой ценности некоторых наиболее широко представленных сейчас в торговле видов растительных масел.

Чаще всего на прилавках магазинов, кроме знакомого нам подсолнечного масла, бывают соевое, кукурузное, рапсовое, пальмовое или импортные "растительное" и "салатное" масла. Главная особенность химического состава растительных масел — наличие жирных кислот, называемых мононенасыщенными, то есть имеющих одну ненасыщенную связь, и полиненасыщенными, имеющими несколько ненасыщенных связей (практически две или три). Полиненасыщенные кислоты являются незаменимыми факторами питания, организм человека должен их обязательно получать с пищей. Этим определяется медицинская рекомендация о том, что растительные масла должны составлять не менее 1/3 жировой части рациона.

Содержание полиненасыщенных жирных кислот — основной критерий в сравнительной оценке различных видов растительных масел. По содержанию незаменимых кислот в группу наиболее ценных масел можно поставить подсолнечное, соевое, кукурузное. Растительные масла — главные поставщики витамина Е. Существует прямая пропорциональность содержания незаменимых кислот и витамина Е в маслах. В подсолнечном содержится от 55 до 75 процентов линолевой кислоты. В соевом масле линолевая кислота составляет 50-57 процентов, и есть другая незаменимая кислота — линоленовая — 5-10 процентов. Необходимо отметить, что соевое лидирует в мировом производстве растительных масел.

Кукурузное масло получают из зародышей зерен кукурузы. Этот вид масла богат незаменимыми кислотами: 34-62% линолевой и около 2% линоленовой. Оно ценится за свои уникальные органолептические качества. Рафинированное кукурузное масло имеет полностью обезличенный вкус и может сочетаться с любыми видами продуктов, не влияя на свойственные им органолептические характеристики. Кукурузное масло входит в состав сухих молочных смесей — заменителей женского молока, прекрасно сочетающихся с молочным жиром.

Таким образом, можно сделать вывод о достаточно близкой пищевой ценности соевого, подсолнечного и кукурузного масел. На индивидуальный выбор одного из них могут скорее влиять органолептические характеристики.

Одно из распространенных в мире масел — арахисовое, в котором незаменимая линоле-

вая кислота составляет 13-45%. Занимая вторую позицию в сравнительной оценке растительных масел, арахисовое ценится за оригинальный вкус (часто его используют одновременно с молотыми поджаренными зернами арахиса в форме бутербродного масла).

Ко второй группе растительных масел относится и рапсовое. Оно содержит 18-28% линолевой и 6-14 линоленовой кислот. Нередко поступающее в Россию (в частности, из Германии) рапсовое масло называется "растительным".

В числе малознакомых нам — пальмовое масло, хотя оно составляет до 18% мирового производства пищевых растительных масел. Однако в натуральном виде употребляется не широко. Содержание в пальмовом масле незаменимых кислот 6-12%. По составу других кислот это масло ближе к животным жирам, а по физическим свойствам подобно твердым жирам. Пальмовое масло широко используется в качестве твердой части маргаринов, а также специальных кулинарных жиров. Натуральное пальмовое масло может заменять кулинарный жир: оно мало изменяется при термической обработке, но должно применяться только в блюдах, подаваемых в горячем виде.

Возможны виды растительного масла на основе смеси различных сортов. Например, встречается "салатное масло", природа которого не раскрывается, что вполне допустимо международным стандартом. Для этой группы главным является специализация в узких областях приготовления пищи: для салатов, выпечки, в качестве фритюрного жира.

Растительные масла импортного производства поступают, как правило, в рафинированном виде. В результате рафинации продукт очищается от загрязнителей окружающей среды, нежелательных для здоровья потребителя, но в то же время частично снижается содержание полезных веществ, в первую очередь витамина Е, и обезличивается вкус. Считается, что рафинация, несмотря на ее отрицательные стороны, наиболее оправдана в современной экологической ситуации. Рафинированные масла имеют слабо выраженные отличия по вкусу и запаху и могут совсем не различаться потребителем. Наиболее обезличенные органолептические характеристики имеют рафинированное кукурузное масло, что и определило область его применения.

Следует иметь в виду, что все виды растительных масел — продукты с ограниченным сроком хранения, в среднем для расфасованных масел — 4-6 месяцев, но в специальной упаковке может быть и более продолжительный срок. Приобретая растительные масла, необходимо обратить внимание на дату гарантированного срока их использования и ориентироваться на его соблюдение.

(*"Дом. энциклопедия"*).

К 155-ЛЕТИЮ КУЗНЕЦКОГО БАССЕЙНА

В 1842 году по представлению штаба корпуса горных инженеров и распоряжению императора Николая I на Алтай и в смежные с ним районы был направлен видный русский геолог, чиновник особых поручений при министре финансов Петр Александрович Чихачев (1808-1890 гг.).

Знакомство П. А. Чихачева с будущим Кузбассом началось 23 августа. В тот день он прибыл в село Итат, которое в те времена было довольно крупным, стояло на почтовом тракте. Из Итата путешественник свернулся на юго-запад, в Тисуль, посетил прииски Воскресенский (ныне Комсомольский) и Берикульский, подробно описал методы, применяемые на разработках золота, условия жизни и быта рабочих.

Поднявшись в верховья реки Берчикуль, П. А. Чихачев направился к реке Кии. Отсюда он

ОН ДАЛ НАМ ИМЯ

проехал по золотым приискам Кузнецкого Алатау. Описание геологии района, сбор коллекций минералов и горных пород занимали все время геолога.

Дальнейший путь ученого лежал через села Банново, Борисово, деревни Сартаково, Каракан, Недрезово. В Кузнецк Чихачев прибыл в начале сентября, там он узнал о мощных выходах каменного угля, расположенных вдоль берегов Томи.

Из Кузнецка Петр Александрович, перебравшись через Томь, проехал по долине Абы до деревни Бунгур, потом в деревню Березовую, где обследовал выходы каменного угля.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

НЕ СДЕЛАЙ ИЗ ДРУГА ВРАГА

Много уже говорилось о детском дорожно-транспортном травматизме. Но по-прежнему этот вопрос не снимается и остается проблемой сегодняшнего дня. Особое внимание следует уделить детям-велосипедистам, так как все чаще встречаешь их на дороге.

Каждый ребенок мечтает оседлать двухколесного друга и прокатиться с ветерком. Но не каждый знает и выполняет правила дорожного движения.

Итак, каковы же основные правила дорожного движения для велосипедистов?

Управляя велосипедом на дороге разрешается лицам не моложе 14 лет, а мopedом — не моложе 16 лет.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ВСЕГО ЛИШЬ КУЗЕНЫ

Последняя сенсация антропологии: окончательно разрешен один из множества спорных вопросов происхождения человека. Неандертальцы, столь похожие на нас и внешне, и по поведению, абсолютно точно не были нашими предками.

Впервые ученым удалось извлечь ДНК из останков неандертальца и доказать, что генетически он слишком далек от нас, чтобы быть нашим пращуром. И подсчитать, когда именно эта ветвь отделилась от нашего общего генеалогического древа — это было 600.000 лет назад.

"Тот, с кем мы работали, — не какой-нибудь рядовой неандертальец, — говорит Сванте Паабо из Мюнхенского университета, руководитель группы. — Это тот, кто дал имя всему виду. Это неандертальец из неандертальцев".

"Подопытного" археологи обнаружили в Германии в 1856 году. Кости покрыты шеллаком, благодаря чему, видимо, и сохранились молекулы ДНК. Второй причиной может быть прохладный климат немецкого севера. Ранее делались попытки

велосипеды и мопеды должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд, возможно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам.

Водителям велосипеда и мопеда запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров (кроме детей до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подножками).

На нерегулируемом перекрестке водитель велосипеда или мопеда должен уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по этой дороге.

Детям, не достигшим 14 лет,

Экспедиция П. А. Чихачева не миновала Томского завода. Здесь ученый подробно исследовал геологию окрестностей в Салаирском крае, познакомился с условиями работы металлургов, восхищался умением и сноровкой рабочих.

Осмотрив месторождения углей в Афонине (ныне Киселевск) и Бачатах, Петр Александрович собрал образцы с отпечатками растений и описал один из пластов Бачатского месторождения.

"Я назову ограниченную таким образом область Кузнецким бассейном по имени города, расположенного в ее южной части", — писал ученый.

Свои исследования геолог изложил в книге "Научное путешествие в Восточный Алтай и смежные провинции Китая", которая была издана в 1845 году в Париже на французском языке.

Сергей ТИВЯКОВ,
профессор Новокузнецкого педагогического института.
(*"Край родной"*).

разрешается ездить на велосипеде на специальных площадках или во дворе дома. Не разрешается кататься по пешеходным дорожкам и тем более по дорогам.

Кроме этого, каждый велосипедист, так же, как и пешеход, который оказался свидетелем дорожно-транспортного происшествия, обязан остановиться, вызвать "скорую помощь" по ближайшему телефону, сообщить в милицию и дождаться приезда.

Важнейшим условием безопасного поведения на дорогах является постоянная практика вождения велосипеда и разбор конкретных ситуаций как дома во время бесед родителей с ребенком, так и в школах и детских садах на занятиях.

Н. МАРТИНОВА,
инспектор пропаганды
ГАИ, лейтенант милиции.

антрополог из Лондонского музея естественной истории. — Они во многих отношениях были близки нам. У них был большой мозг. Они были прямоходящими.

Давняя, накаленная и порой перераставшая в ожесточенную перепалку научная дискуссия кончилась. Результаты исследования признаны не оставляющими сомнений всей научной общественностью. Ученые считают, что это открытие значит не меньше, а, возможно, и больше, чем полет "Пэттайндра".

Рейтер.

Противопожарная служба реализует порошковые огнетушители. Обращаться по тел. 2-17-58.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

13-14 сентября в ДК им. Горького будут проходить евангелизационные собрания христиан полного Евангелия. Приглашают всех желающих на проповедь Евангелия. Суббота — 18-00, воскресенье — 11-00, 18-00.

ПРОДАМ:

4-комнатную квартиру (5 этаж). Тел. 2-00-92. Срочно — дом по улице Безымянной, 32 (или обменяю на однокомнатную квартиру); гараж в районе 39-го магазина. Обращаться: ул. Безымянная, 38; тел. 2-12-46.

Брус. Пер. Весенний, 41; тел. 2-00-47.

Дом. Обращаться: ул. Луговая, 12.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 2302.